
Verbale n. 21 
L’anno 2023, il giorno 19 del mese di maggio, alle ore 17,00 su convocazione del Presidente, 
Genova Valentina, si riunisce il Consiglio di Istituto con convocazione straordinaria, in 
modalità on line. 
Sono presenti: 
La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Di Prima; 
Per la componente Docenti: Cambiaso Nicolo’, Conti Pietro, Di Gangi Loredana, Genzardi 
Giuseppina,  Lo Grande Salvatore, Stassi Claudia. 
Per la componente Genitori: Caddemi Luciano, Genova Valentina, Cerami Angela,  
Per la componente A.T.A.: Cangemi Benedetto, 
DSGA Girolamo Cannella 

Per la componente Studenti: Samuel Mandis, Fatima Aurioles. 
Sono assenti : 
per la Componente Docenti: Paola Lantieri e Giancarlo Zanet; 
per la Componente genitori: Rosa Di Franco; 
per a Componente studenti: Daniel Kevir.  

Presiede la seduta la Sig.ra Genova Valentina e funge da verbalizzante la prof.ssa Loredana Di 
Gangi. 
Si passa all’esame del seguente o.d.g.  

1) Approvazione Conto Consuntivo Es. Fin.2022; 
2) Assunzione al bilancio finanziamenti PNRR; 
3) Criteri di individuazione del personale impegnato nei progetti PON; 
4) Modifiche da apportare al Regolamento di Istituto; 
5) Varie ed eventuali; 
6) Lettura e approvazione VERBALE. 

La Presidente Valentina Genova apre la seduta. 
Si discute sul 1 punto all' odg 
1) Punto 1 all’Odg: Approvazione Conto Consuntivo Es. Fin. 2022; 

Prende la parola il DSGA riguardo l'approvazione  del Conto Consuntivo ES. Fin.2022. Ne 
illustra il contenuto, avendo già condiviso via mail il documento, ai componenti del Consiglio. 
Si allega il modello H contenente la relazione e il risultato di gestione del 2022. 

Con delibera n.113 Consiglio approva all’unanimità il Conto Consuntivo Es. Fin. 2022 
2) Si passa al Punto n. 2 dell’O.d.g.: Assunzione al bilancio finanziamenti PNRR; 
La Prof.ssa Genzardi  illustra i due progetti  approvati con i finanziamenti PNRR: 



1)NEXT GENERATION LABS  
2)NEXT GENERATION CLASS 
di cui si allegano i dettagli progettuali presentati in Consiglio. 
Il primo fa riferimento alla misura 4.0. Scuole innovative e laboratori. Il suo titolo è  
“Officina del pensiero 4.0” 
Il secondo progetto prevede  l’allestimento digitale innovativo di almeno 31 classi. La 
Preside specifica che tali progetti, per la loro messa in essere, saranno affidati ad un team di 
docenti. 

Con delibera n. 114 il Consiglio approva all ’unanimità il Progetto Piano Scuola 4.0 - 
Azione 2 - Next generation labs - Laboratori per le professioni digitali del futuro 
M4C1I3.2-2022-962 

Con delibera n. 115 il Consiglio approva all ’unanimità il Progetto Piano Scuola 4.0 - 
Azione 1 - Next generation class - Ambienti di apprendimento innovativi M4C1I3.2-2022-961 

Si passa al 4 punto dell’ O.d.g.: Modifiche da apportare al Regolamento di Istituto.
Prende la parola Fatima Aurioles ,rappresentante degli studenti. 
Chiede che venga modificato il Regolamento di Istituto, alla luce del Regolamento per la 
Gestione della  Carriera  Alias per  Studenti e Studentesse in corso di Transizione di Genere, 
deliberato dalla Consulta Provinciale Degli Studenti Di Palermo. 
Tale Regolamento è concepito nell’ottica dell’inclusione, nel rispetto delle scelte di 
ciascuno; volto ad attivare e gestire la carriera Alias, al fine di garantire agli studenti in 
transizione di Genere, la possibilità  di vivere in un ambiente di studio sereno, attento alla 
tutela della privacy e della dignità.  
Il Sig. Caddemi fa notare che tale documento andava inviato preventivamente ai consiglieri, 
per prenderne visione, in funzione di una sua possibile approvazione. Fa notare inoltre  che 
ci sono tempi giuridici molto lenti per lil riconoscimento della transizione di Genere. 
La Preside rileva che è venuta a conoscenza della proposta, nel momento in cui è stato posto 
all’o.d.g.;  evidenzia comunque il pregio di tale documento, riconosciuto come un atto di 
civiltà , volto al rispetto di tutti indipendentemente dal loro genere e in un’ottica di parità. Il 
Regolamento della Consulta degli Studenti è un regolamento ‘tipo’ e propone di adattarlo 
alla reale situazione del nostro Liceo, nel rispetto delle norme vigenti. 
Pertanto su proposta della Dirigente, degli studenti e della componente genitori si approva 
l’idea di adozione del Regolamento per la Gestione della Carriera Alias in Corso di 
Transizione di Genere. 



Con Delibera n.116 si decide di dare mandato alla Preside nell’analizzare e adattare tale 
Regolamento alle linee guida del nostro Istituto e di proporlo nella successiva seduta. 
La Preside specifica che affiderà l’elaborazione dello stesso alla Commissione per il PTOF, 
e allo Staff Dirigenziale. 

Per la componente studenti, Fatima Aurioles presenta  inoltre il Regolamento per il Congedo 
Mestruale Scolastico, approvato dalla Consulta Provinciale degli Studenti di Palermo; ne 
chiede che sia contemplato nel Regolamento di Istituto. 
La Preside fa notare che è già in vigore e presente nel nostro Regolamento la “deroga di 
assenze” per tutte le patologie croniche nella misura del 30%, previa presentazione di 
certificazione medica specialistica. Pertanto non solo sono contemplate le patologie legate 
alla dismenorrea ed endometriosi, unitamente a quelle croniche e ricorrenti; anche nei casi 
di ricoveri o incidenti si attiva “la scuola in ospedale” e/o la didattica a distanza laddove lo 
studente fosse nelle condizioni di seguirla, pertanto è già nel regolamento l’attenzione alla 
situazione attenzionata dagli studenti. 
Il Sig Caddemi lascia la seduta alle ore 18:15 

Si passa al Punto n. 3  dell’O.d.g: Criteri di individuazione  del personale impegnato nei 
progetti PON  
Il Prof. Cambiaso chiede di porre attenzione la Griglia delle candidature esperto nella 
valutazione dei titoli per l'individuazione del personale impegnato nei progetti PON. Nello  
specifico  chiede la modifica della sezione della tabella che prevede l'attribuzione di 
punteggio 10 per il progettista del modulo in questione mettendo in evidenza che tale 
punteggio sembrerebbe penalizzare iniquo rispetto ad altri, come ad esempio quella della 
laurea. 
La Preside comunica che non è prevista la figura di progettista per i progetti PON, pertanto la 
voce in tabella può essere tranquillamente cassata in quanto superata. 

Con delibera n.117 il Consiglio approva all’unanimità la cassazione della voce 
“progettazione” dalla scheda di valurazione dei titoli e requisiti PON 

   Punto 5 all’O.d.g.: Varie ed eventuali. 
   Non ci sono varie ed eventuali 

Con delibera n.118 il Consiglio approva all’unanimità. 



Punto 6 all’O.d.g.:Lettura e approvazione VERBALE 
Redatto, letto e sottoscritto 

Con delibera n.119 il Verbale n. del C.d.I. viene approvato all’unanimità. 
       
Esauriti i punti all’O.d.g., la seduta è tolta alle ore19:00 
 La Presidente Il Segretario  Loredana Di Gangi 
Valentina Genova 


